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VERBALE N. 35
SEDUTA DEL 29 LUGLIO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 29 (ventinove) del mese di Luglio, la
Commissione  Consiliare  8ª  è  convocata  dalla  Presidente  Innocenti  alle  ore
16,00 in modalità telematica secondo quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n.
18/2020 del 17 marzo 2020 convertito in Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle
ore 16.00 con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazione della Presidente;
 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Analisi ed eventuale votazione della mozione  n. 1073-20  Oggetto: In

merito  alla  dotazione  di  dispositivi  distanziometrici  per  il  Corpo  della
Polizia Municipale Proponente: Federico Bussolin;

 Approfondimenti  dei  temi  inerenti  la  mozione  con  Giacomo  Tinella
Comandante del Corpo di Polizia Municipale  e la Commissaria Paola Pieri
P.O.  Area Gestione Personale e coordinamento servizi;

 Varie ed eventuali.

Alle  ore  16,00  sono  presenti  telematicamente  le  consigliere  Alessandra,
Innocenti,  Michela Monaco, Patrizia Bonanni,   Mimma Dardano.  M. Federica
Giuliani e il consigliere  Massimiliano Piccioli.
Alle ore 16,02 è presente telematicamente  il consigliere Andrea Asciuti. 

La  Presidente Alessandra Innocenti  della  Ottava  Commissione,  in  qualità  di
Teams manager,  accerta la presenza tramite appello  delle consigliere e dei
consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
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Componente M. Federica Giuliani Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

ed apre la seduta  alle ore 16,05.

Per la segreteria della Commissione 8 è presente telematicamente la sig.ra 
Paola Sgherri e Vieri Gaddi per la diretta streaming. 
Sono presenti inoltre il consigliere Federico Bussolin e la Commissaria P.O. - 
Area Gestione Personale e coordinamento servizi  dott.ssa Paola Pieri

La Presidente Innocenti dopo la lettura dell’ordine del giorno saluta  i presenti
e  ringrazia  il  personale  dell’Amministrazione  prosegue  ringraziando  la
Commissaria Pieri, il Comandante Tinella e il Commissario Galligani per la loro
disponibilità.  Conclude  l’intervento  dichiarando  che  è  in  visione  in  chat  ila
verbale della  seduta del  22/07/2021 e che sarà dato per  approvato  a fine
seduta se non ci saranno obiezioni

Alle ore 16,08 è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini. 

Bussolin illustra la mozione n. 1073-20  Oggetto: In merito alla dotazione di
dispositivi  distanziometrici  per  il  Corpo  della  Polizia  Municipale  Proponente:
Federico Bussolin evidenziando che detti dispositivi  potrebbero essere utili per
la  tutela  degli  agenti  del  Corpo  di  Polizia  Municipale  e  per  garantire  il
distanziamento.

La Commissaria Pieri illustra la normativa riguardo alla dotazione e all’uso degli
armamenti alla Polizia Locale. Illustra inoltre le differenze delle dotazioni tra i
vari corpi di Polizia.  Ritiene che l’uso del manganello sia utile per la Polizia di
Stato mentre per i servizi che svolgono gli  Agenti di Polizia Municipale non è
idoneo.

Giuliani ritiene che il ruolo della Polizia Municipale sia diverso da quello della
Polizia di  Stato e quindi   non ritiene opportuno dotare gli  Agenti  di  Polizia
Municipale di manganello.

Cocollini evidenzia che il Comune di Livorno ha acquistato 15.000 manganelli
per la Polizia Municipale e quindi ritiene che sia uno strumento utile anche per
gli Agenti di Polizia Municipale.

La Presidente Innocenti sottolinea che risulta che i manganelli acquistati dal
Comune di Livorno non sono stati usati.

Piccioli ritiene che la Legge in merito all’uso dei manganelli sia chiara e che non
è consentita agli Agenti di Polizia Municipale.
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Dardano concorda con Piccioli.

Bussolin ritiene che sia necessaria una revisione del  Regolamento di  Polizia
Municipale per consentire l’uso del manganello.

Il consigliere Andrea Asciuti si disconnette alle ore 16,30.

La Presidente Innocenti ringrazia la Commissaria Pieri  per l’Illustrazione e il
consigliere Bussolin per la redazione dell’atto. Preso atto che non ci sono altri
interventi procede con l’appello per l’espressione del parere in merito mozione
n. 1073-20 Oggetto: In merito alla dotazione di dispositivi distanziometrici per
il Corpo della Polizia Municipale Proponente: Federico Bussolin;

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente M. Federica Giuliani Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

L’esito della votazione è il seguente: Parere contrario. 
Contrari:   5  (cinque)  (Alessandra  Innocenti,   Patrizia  Bonanni,    Mimma
Dardano, Maria Federica Giuliani, Massimo Piccioli).
Favorevoli: 2 (due) (Michela Monaco, Emanuele Cocollini).

La  Presidente  Innocenti  dopo  avere  proclamato  il  risultato  della  votazione
chiede ai  presenti  se  hanno  preso  visione  del  verbale  della  sedute  del
22/07/2021  in chat e se hanno delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.

La Presidente Innocenti dichiara che il verbale della sedute del 22/07/2021 è
approvato da tutti i presenti e dichiara chiusa la seduta alle ore 16,49.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:
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CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente M. Federica Giuliani Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta del 9/9/2021
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